

新规发布

中小学校内不得设置小卖部、超市

本报讯 近日,教育部、国家卫生健康委等四部门联合印发《营养与健康学校建设指南》(以下简称《指南》),对适应儿童青少年生长发育需要,推动学校营养与健康工作,规范学校营养与健康相关管理行为作出要求。其中明确规定,中小学校内不得设置小卖部、超市。

此前,多地中小学小卖部招租金额过大,年租金动辄过百万元的畸形现象,引发社会舆论关注和批评。由于学校大都采取封闭式管理,小卖部、超市则采取独家经营模式,对外出租、招标经营,具有现实垄断性质。这些校内小卖部依靠学校的封闭式管理制度,赚取了丰厚的垄断利润,才能承受得了“天价租金”。如此高昂的租金成本,均摊到商品价格里,还是由学生来买单。而中小学生学习心智尚未成熟,缺乏辨识力和

议价能力,虽然小卖部的商品价格比外面贵,学生往往只能任其“宰割”。对此,近几年来国家有关部门针对校内小卖部连发多道禁令,一些地方也对问题小卖部进行查处乃至取缔。

2019年3月,教育部、市场监管总局、国家卫健委联合印发《学校食品安全与营养健康管理规定》,明确中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,确有需要设置的,应当依法取得许可,并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。此举获得舆论肯定,但依法取得许可经营却相当于留下了“口子”。

2019年12月,教育部、市场监管总局等四部门联合印发《关于落实主体责任强化校园食品安全管理的指导意见》,要求非寄宿制中小学、幼

儿园原则上不得在校内设置食品小卖部、超市,已经设置的,要逐步退出。该文件再次强调校内禁设小卖部,并要求已设置的逐步退出,但仍留有相关“原则上”例外情形。

《指南》则是升级版“校内小卖部禁设令”,其“升级”主要体现在三点:“不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所”,表明不留“口子”彻底禁止;“不得售卖高盐、高糖及高脂的食品和酒精饮料”,比之前“避免售卖”语气加强了;另外,还禁止零食广告宣传。

虽然《指南》是从营养与健康的角度禁止校内设置小卖部、超市等食品经营场所,但对校内小卖部来说则难以继续存在,因为这类小卖部主要经营高盐、高糖及高脂等食品,当“禁设+禁售”,校内小卖部几乎无法生存。如此一来校内小卖

部存在的暴利、健康等问题都有望得到解决。

国家卫健委相关负责人表示,《指南》的制定是为了将促进营养与健康理念融入公共政策制定实施的全过程,其目的和意义在于一是适应儿童青少年生长发育需要,关注生命全周期、健康全过程,从食品安全、合理膳食、科学运动、口腔健康、视力保护和心理健康等多个维度提出规范化要求,以全面促进学生健康;二是推动学校营养与健康工作,以中小学校为突破口,通过建设和推广,营造校园健康氛围,引导师生不断增强营养与健康意识;三是通过“营养与健康学校”这一窗口,搭建从学校到家庭再到社会的传递链,传播正确的健康知识和行为,加快全社会形成健康生活方式。

(本报综合)

四川省万名青少年
夏令营(宜宾分营)开营

近日,四川省2021年万名青少年夏令营(宜宾分营)开营仪式在宜宾市高县硕勋小学校举行。宜宾市副市长、市关工委副主任王萍在开营仪式上讲话并宣布开营,高县人大常委会主任邓志刚致辞。

开营仪式上,营员们为到场领导和嘉宾代表佩戴红领巾。随后,参营嘉宾和营员们一起观看了“听党话·跟党走”文艺表演,

并合唱歌曲《没有共产党就没有新中国》。

高县是革命老区,红色文化积淀深厚。据介绍,此次夏令营在高县举行,旨在让青少年追寻老一辈革命家的足迹,通过“听红色故事”“看红色电影”“唱红色歌曲”等主题活动进一步坚定青少年“听党话、感党恩、跟党走”的信念,争做新时代的建设者、红色基因的传承人。(邓昌霞 黄飞)

攀枝花市

发布第九批校外培训机构黑白名单

为进一步规范校外培训机构办学行为,保障广大中小学生的合法权益,近日,攀枝花市教体局发布了第九批校外培训机构黑白名单,其中有证有照的白名单175个,无证无照的黑名单33个,同时建立并落实了“曝光台”制度,发布了首批曝光的不规范办学名单33个,并向广大家长发出了《关于家长理性选择校外培训机构的倡议书》。

今年以来,攀枝花市教体局持续加大校外培训机构整治力度,与市公安局、市民政局、市市场监督管理局联合下发了《攀枝花市2021年校外培训机构专项整治工作方案》,开展拉网式排查和整改。截至6月底,对63所

校外培训机构下发了整改通知书,新核准机构7所,取缔机构8所;与市交通运输局、市市场监督管理局等部门联合建立校外培训机构广告审核备案制度;与市市场监督管理局联合开展校外培训机构利用不公平格式条款侵害消费者权益违法行为专项整治行动;配合市民政局开展非法社会组织清理整顿;对校外培训机构开展了安全隐患大排查大整治督导工作。

暑假期间,攀枝花市教体局还将联合市级相关部门全面深入开展专项整治,组织各县(区)加大明察暗访力度,定期曝光不规范办学名单。(攀枝花市教体局)

康定市

提高少年儿童艺术修养

本报讯 近日,以“群团携手、关爱儿童、乐享科技、畅游艺术”为主题的康定市2021年“追寻百年红色路 童心共筑未来梦”公益夏令营正式开营。

开营仪式上,康定市科协常务副主席刘良芳,市总工会常务副主席泽仁志玛,团市委副书记胡晓筠以及音航艺术教育学校校长陈琪为同学们送上了殷切寄语。随后,授课教师向同学们介绍了此次夏令营课程设置及主要内容,还现场展示了机器人及科创

作品,演奏了架子鼓和钢琴曲目。据悉,此次夏令营活动由康定市科协、康定市总工会、共青团康定市委共同主办,康定市音航艺术教育学校承办,为期10天,为留守儿童、困难职工子女、农民工子女等设置了编程、合唱、钢琴、架子鼓四类课程,期间还将安排以红色革命历史教育为主的户外活动,旨在培养少年儿童热爱科学的兴趣,提高艺术修养,引导少年儿童听党话,跟党走,争做新时代好少年。(康定市科协)

广安区

安全用电宣讲进乡村

本报讯 近日,广安市广安区总工会、区妇联联合四川省爱众能源工程有限公司、广安爱众电力公司事业部开展了“关爱留守儿童 用电安全进村”活动。

活动通过组织有丰富电力工作经验的广安工匠和电力安全管理人员作为电力志愿者,深入到各乡镇村开展用电安全宣传。活动中,电力志愿者详细地为孩子们讲解了如何插拔插头、发生电器火灾时的处理方法、触电时的施救措施,增强了孩子们的安全用电意识。此外,电力志愿者还为大家发放了安全用电宣传手册和学习用品,让孩子们安全快乐过暑假。(廖小兵 周尚进 陈建)

旺苍县

为毕业生开通疫苗接种绿色通道

本报讯 为方便高三毕业生放心外出学习,近日,广元市旺苍县为年满18周岁的高三毕业生开通了新冠病毒接种绿色通道。

“因为准备高考没有时间打疫苗,高考结束后收到学校通知可以来接种,感谢政府为我们提供了方便。”在旺苍县文体中心,前来接种的东城中学毕业生董佳明说道。当日,高三学子在医务人员和志愿者的引导下按照规定流程进入接种区,有序进行了登记、接种。据介绍,2021年旺苍县高考报名人数共3442名。高考结束后,多数同学有外出需要,为此,该县新冠肺炎疫情应急指挥部高度重视,专题研究,制定了《高三毕业生新冠病毒灭活疫苗接种方案》,为高三毕业生疫苗接种开辟绿色通道。在此期间,旺苍县教育局、县卫健局及各乡镇明确职责分工,精心组织,全力做好高三毕业生新冠病毒疫苗接种工作。(唐福升 康勇)

争当成渝科技小使者

成渝双城青少年科技雏鹰夏令营闭营

本报讯 7月16日,“庆祝建党100周年——成渝双城青少年科技雏鹰夏令营”闭营活动在重庆科技馆成功举办。重庆市副市长、西部(重庆)科学城党工委书记、重庆高新区党工委书记熊雪出席闭营活动并为十佳营员颁发荣誉证书。重庆市人民政府办公厅副主任凌凡,重庆市科协党组书记、常务副主席王合清,成都市科协党组成员、副主席李展等出席闭营活动并为优秀营员颁发荣誉证书。

当天,近百名成渝两地的优秀科技特长生、科技辅导员齐聚一堂,观看了夏令营活动的记录视频,相互分享参加夏令营的体会,展示活动成果。此外,活动对夏令营中表现优异的学员进行了表彰,刘奕涵、尤疆越等10名同学被表彰为十佳营员,李文杰、盛泽皓等10名同学被表彰为优秀营员。现场,营员们还朗诵了原创诗歌《童心向党 科技逐梦》。

随后,重庆市渝中区和街小学学生王熙睿代表全体营员发言。她说,在7天的科学之旅中,营员们交织理想、编织友谊、收获知识,用双脚丈量了成渝大地,留下了一段深刻难忘记忆,将牢记开营仪式



营员朗诵诗歌《童心向党 科技逐梦》

上中国工程院院士于俊崇爷爷的殷切期望,“好好学习,勇敢追梦,在心中埋下一颗科学发现的种子,去探索、发现问题。”

此次夏令营以“童心向党 科技逐梦”为主题,通过主题式、项目制、游戏化的学习方式,划分“红蓝绿”3色,定制“思政课、科技课、乡村振兴课”3个课题,探访12个研学目的地,发布12个研学任务,15位科学达人深度互动,解锁20余个探究问题。

活动自7月10日在成都开营以来,营员们先后参观走访了成都市十

二桥烈士墓、成都大熊猫繁育研究基地、成都市哈工大机器人科技产业园、中国科学院成都生物研究所、成都轨道交通集团培训中心、重庆红岩革命历史博物馆、聂荣臻元帅陈列馆、三峰环境重庆丰盛环保教育基地、重庆天坪山云林天乡风景区、巴南区二圣镇集体村、重庆市半导体科技馆、浪潮(重庆)云计算中心等科普基地,亲身体会成渝双城的文化联结和科技经济的发展,与相关领域科学家和科技工作者进行广泛交流。

据悉,此次夏令营活动由重庆市

科协和成都市科协主办,重庆市科协科技服务中心、成都市青少年科技活动中心、重庆科技馆和《课堂内外》杂志社承办,并得到成渝两地相关红色教育基地、科普基地的大力支持。活动旨在深入贯彻党中央关于推动成渝地区双城经济圈建设重大决策部署,围绕川渝党政联席会议工作部署,落实川渝科协关于携手共建全域科普格局的工作要求,充分发挥成渝双城科教资源在科学普及和提高青少年科学素质方面的重要作用。

(本报记者 马静璠)

开启
“书香”假期

为丰富儿童的假期生活,近日,眉山市青神县第四届少儿书法夏令营正式开营,近20名学员走进课堂学习书法。

“大家拿出你们的毛笔,跟我学如何正确握笔……”当日,在青神县文化馆教室里,县书法家协会主席杨幼平正耐心地为学生们讲授书法的基础知识,指导学员练习握笔、蘸墨、运笔等书写技巧。

(陈甜 本报记者 苏文保 摄影报道)

校园速递
XIAO YUAN SU DI东林小学
筑牢暑期安全防护网

暑期是学生溺水多发季节,近期,乐山市井研县东林小学精密部署,筑牢暑期安全防护网。

该校一是放假前向学生家长发放《暑假防溺水致家长的一封信》,要求家长在暑期认真监督学生不私自下河塘玩水;二是放假前集中对学生开展暑假防溺水安全教育,重点宣传“防溺水六不”,让防溺水意识入脑入心;三是班主任不定期通过微信群向家长

转发生溺水案例警示、防溺水安全提醒,让家长时刻保持高度警惕;四是与政府部门合作开展防溺水有偿举报,通过村组(社区)干部和村民微信群发布防溺水有偿举报电话,发现学生私自下河游泳或戏水及时拨打举报电话,形成全覆盖防溺水安全网;五是在暑期要求值班人员到危险水域开展安全巡视,发现有私自下河游泳或戏水学生及时教育制止。(崔登友)

正直小学
扎实做好校园防汛工作

本报讯 为确保全校师生生命财产安全,近期,巴中市南江县正直小学多措并举,扎实做好校园防汛工作。

在推进防汛工作开展中,该校一是成立防汛安全工作领导小组,统筹安排汛期安全工作和紧急情况处理工作,制订各项工作制度和预案,做到有备无患;二是落实有关应急物资准备工作(抢险工具、粮食),以应对各种突发事件的发生;三是由总务处、安办组成联合检查小组,加强校内校外周边环境安全巡查,有效排查安全隐患;四是各班主任通过班级

微信群等方式,及时转发暴雨、恶劣天气预报,提醒家长加强学生安全监管,共同做好防汛防溺水安全措施,确保学生安全。(孙丽华)

遗失公告

青羊区日月大道一段978号3栋2层附2040号房屋业主代怀鑫、姚洪花、王贵林、熊学惠不慎将成都青羊万达广场投资有限公司开具的定金收据(收据号:0001460,金额60000元)、房屋首付款收据(收据号:0001526,金额782627元)遗失,特此声明。
2021年7月21日

舌尖上的美味
美国西北樱桃在成都真巴适

7月17日下午,在成都武侯区伯尼健身会所里,一场美食和运动交融的美味沙龙——“美味+营养,健康双‘樱’”美国西北樱桃新鲜上市品鉴活动在此举办,给雨后闷热的蜀都带去一抹诱人的鲜爽果香味。

此次活动邀请到全国艺术体操锦标赛冠军,双胞胎姐妹

王珊、王璐担任形象大使和主持人,众多健身达人、时尚博主等网红人汇聚一堂,一同探讨健康与美味的时尚生活新方式。

活动中,美国西北樱桃协会中国市场推广总监王森以及知名健身博主黄锦歌等嘉宾,为大家热情的分享了美国西北樱桃的优势亮点、口感和营养。(李全)